

राष्ट्रपति

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद कहले हवें कि नौजवानन के नोकरी के जगहि पर अपने कारोबार पर जोर देवे के चाही। नोकरी में सीमा तय कइ दीहलि जाले बाकिर निजी कारोबार में मनई अपने प्रतिभा के हिसाबि से बिकास कइ सके ला। आजु लखनऊ में बाबा साहेब भीमराव अम्बेडकर केन्द्रीय विश्वविद्यालय के सतवां दीक्षांत समारोह के सम्बोधित करत उहां के विद्यार्थियन से समता आ न्याय पर आधारित समाज के निरमाण में जोगदान देवे क आवाहन कइलीं। उहां के कहलीं कि जब देस बिकसित होई त सबकर बिकास होई। उत्तर प्रदेश के दुइ दिन के दौरा पर आजु लखनऊ पहुंचले पर राष्ट्रपति श्री कोविंद सबसे पहिले रिसालदार पार्क में बुद्ध विहार जा के बौद्ध भिक्षु प्रज्ञानन्द के आपन सरधांजलि दिहलें। बौद्ध भिक्षु प्रज्ञानन्द क पछिला तीस नवम्बर के सरगबास हो गइल रहे। उनके पारथिव सरीर के बुद्ध विहार में रक्खल गइल बाटे। बाद में राष्ट्रपति इलाहाबाद रवाना हो गइलें जहवां पहुंचले पर इलाहाबाद के महापौर अभिलाषा गुप्ता नन्दी, उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य अउर स्वास्थ्य मंत्री सिद्धार्थनाथ सिंह उनकर अगुआनी कइलें।

\*\*\*\*\*

विधानमण्डल

बिजुली के रेट में बढ़ोत्तरी के ले के बिपक्ष के नारेबाजी अउर हंगामा के नाते राज्य विधानसभा क कारवाई आजु दुसरको दिने बाधित रहलि आ प्रश्नकाल नाही हो पावल। बड़ठकी सुरु होते बिपक्ष के नेता रामगोविन्द चौधरी, बिजुली के रेट में बढ़ोत्तरी क मुद्दा उठवलें। अउरियो बिपक्षी दल एकर समर्थन कइलें। बिपक्षी सदस्य, विधानसभा अध्यक्ष के आसन के सामने आ के नारा लगावे लगलें। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ सदन में कहलें कि ग्रामीण इलाकन के ले के पूरा प्रदेश में बेहतर सेवा उपलब्ध करावे बदे बिजुली के रेट में मामूली बढ़ोत्तरी कइलि गइलि हौ। बिपक्ष क सरकार बिरोधी नारेबाजी जारी रहले के बिच्चे विधानसभा अध्यक्ष, पहिले कुछे देरि खातिर आ बाद में पूरा दिन खातिर कारवाई स्थगित कइ दिहलें। अगिला सोम्मार के सरकार की ओरि से सदन में अनुपूरक बजट प्रस्ताव पेस कइल जाई। एकरे अलावे सोम्मार के यूपी कोका विधेयको के पेस कइले क ओम्मेद बाटे। ओहर विधान भवन के केन्द्रीय हाल में मुख्यमंत्री संवाददाता लोगिन से कहलें कि उनकर सरकार छौ रुपिया में बिजुली खरीदि के ग्रामीण जनता के खाली एक रुपिया दस पइसा में उपलब्ध करावति बाटे। बिजुली के रेट में बहुते मामूली बढ़ोत्तरी कइलि गइलि हौ। उहां के मुख्य बिपक्षी दल समाजवादी पार्टी पर सदन के कारवाई में बाधा पहुंचवले क आरोप लगावत ओके किसान बिरोधी बतवलें। ऊर्जा मंत्री श्रीकान्त शर्मा कहलें कि बिजुली क रेट विद्युत नियामक आयोग तय करे ला। उहां के दावा कइलीं कि भाजपा के सत्ता में अइले के बाद से प्रदेश में बिजुली के हालति में सुधार भइल हवे।

\*\*\*\*\*

उच्चतम न्यायालय/आधार

उच्चतम न्यायालय, कई तरह के सरकारी सेवा अउर कल्याण योजना क फायदा लेवे बदे आधार के अनिवार्य तौर पर जोड़ले क आखिरी तारीख बढ़ा के अगिला बरिस एकतिस मार्च कइ दिहले हवे। अन्तरिम आदेस में प्रधान न्यायाधीस दीपक मिश्र के अध्यक्षता वाली पांच गो न्यायाधीसन क संविधान पीठि आधार के मोबाइल सेवा से जोड़ले के अपने पहिले के आदेसो में संसोधन कइले हवे। पीठि कहले हवे कि येह बारे में अगिला बरिस छौ फरौरी के समय सीमा के बढ़ा के एकतिस मार्च कइ दीहल गइल हवे। उच्चतम न्यायालय ईहो कहले हवे कि नया बैंक खाता बिना आधार नम्बरो के खोलल जा सके ला बाकिर खाता खोले वाले मनई के येह बाति क सबूत देवे के होई कि ऊ आधार बदे अरजी दिहले हवें। सरकार पछिला बुध के बैंक खाता आ अउरियो लेनदेन बदे पैन यानी स्थायी खाता संख्या के जरूरी बनवले क आखिरी तिथि बढ़ा के एकतिस मार्च कइ दिहले रहे। आधार के सरकारी योजना से जोड़ले के अनिवार्य बनवले के खिलाफ दायर सगरो याचिका पर आखिरी सुनवाई सतरह जनौरी से सुरु होई।

\*\*\*\*\*

कौशल विकास मिशन

प्रदेश के करीब-करीब सज्जो जिलन में कौशल विकास स्थापना सप्ताह मनावल जा रहल हौ। कई गो जिलन में आजु येह सिलसिला में कौशल विकास जागरूकता रैली निकारलि गइलि। येहमें ढेरि संख्या में नौजवान हिस्सा लिहलें। सप्ताह के दौरान अलगि-अलगि जिलन में कई तरह के कार्यक्रम क आयोजन कइ के नौजवानन के कौशल विकास के बारे में जागरूक कइल जाई।

\*\*\*\*\*

पटेल/पुण्यतिथि

सरदार वल्लभ भाई पटेल के पुण्यतिथि पर आजु पूरा प्रदेश में उन्हें सरधांजलि दीहलि गइलि। राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद आजु लखनऊ में एगो कार्यक्रम के सम्बोधित करत उन्हें आपन सरधांजलि दिहलें। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ लखनऊ के जीपीओ पार्क में सरदार पटेल के मुरती पर फूल माला चढ़ा के उन्हें आपन सरधांजलि दिहलें। मुख्यमंत्री कहलें कि भारतीय गणराज्य के एक सूत्र में बन्हले के उनके अद्भुत काम के देस हरदम्मे याद रक्खी। प्रदेश के अउरियो जिलनों में लोगि सरदार पटेल के मुरती आ फोटो पर फूल माला चढ़ा के उन्हें सरधा के साथे याद कइलें।

\*\*\*\*\*